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COME DIVENTARE BUONT





	Come diventare buoni

Hornby Nick
Editore Guanda 


	Come si fa a diventare buoni? E soprattutto, che cosa significa essere buoni? Katie Karr non se l'è mai chiesto: una donna che ha scelto di diventare medico per aiutare gli altri e che ha cresciuto i figli ai valori morali più profondi non ha nemmeno bisogno di chiederselo. Finché quella donna non tradisce il marito. E allora il marito, David, decide di dare una svolta alla sua vita. Abbandona le arguzie sarcastiche con le quali non risparmiava nessuno, nemmeno la moglie e i figli, e rinuncia a versare veleno su tutto e tutti ; insomma smette di essere "l'uomo più arrabbiato di Holloway" per diventare buono. Ma buono sul serio, facendo perdere a Katie ogni punto di riferimento.
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	E se nessuno mi becca? Breve trattato di etica per ragazzi

Weinstein Bruce
Editore Il Castoro
	Ci sono domande a cui è difficile trovare risposte convincenti: che fare quando a comportarsi male sono i genitori? Quando si può non rispettare una promessa? Bisogna essere sempre sinceri, a costo di essere brutali? Posso lasciare la mia ragazza con un'email? Piccole questioni, situazioni quotidiane che ogni ragazzo si trova ad affrontare, ma che possono e devono essere fonte di crescita personale. Partendo da cinque principi pratici, con tantissimi esempi concreti a casa, a scuola, con gli amici, questo libro mira a guidare i ragazzi verso la costruzione di una convivenza più rispettosa e serena con gli altri ma anche, e soprattutto, con se stessi. Per diventare adulti nel senso più nobile del termine, senza necessità di scorciatoie. 
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	Il giusto e l'ingiusto

Nancy Jean-Luc
Editore Feltrinelli

	Jean-Luc Nancy riesce a tratteggiare con misura e leggerezza i contorni fondamentali della questione fondamentale del volume: che cosa significa essere giusti, in che senso la giustizia non è solo applicazione della legge, qual è la tensione tra l'universalità della legge e la singolarità irripetibile delle persone sottoposte a essa, che cosa significa dare a ciascuno secondo i propri bisogni, che cosa sono i "bisogni" di cui parlava Marx. Tutto questo, senza rinunciare a un discorso rigoroso, capace di problematizzare le cose dette e le opinioni correnti, e senza rinunciare al tentativo di parlare anche ai più lettori più giovani.
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	Sei Stato tu? La Costituzione attraverso le domande ..
C. Gherardo
Editore Salani   


	I principi della Costituzione spiegati ai ragazzi con semplicità da uno stimato ex magistrato e da un'attivissima scrittrice e insegnante. Gherardo Colombo e Anna Sarfatti firmano insieme un testo per giovani lettori e per adulti curiosi, che nasce sul campo, dai loro incontri coi ragazzi. Ogni tema è al centro di un capitolo, ogni capitolo è suddiviso in domande. Tra queste: Ma noi bambini siamo cittadini?. Ma la Costituzione non dice che siamo tutti uguali? Che cosa può fare un bambino se lo trattano male in famiglia? I grandi non ci ascoltano, non gli interessa quello che pensiamo. E poi non possiamo votare. Siamo cittadini meno importanti?  
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	La legalità raccontata ai ragazzi  -  Le indagini - La mafia - La corruzione - Le droghe - Il carcere
Achille Serra
Editore: Giunti Junior 
	Da un protagonista della lotta contro la criminalità, una grande lezione di civiltà dedicata ai più giovani. Partendo da appassionanti episodi autobiografici, Serra descrive quali sono le forze dell'ordine, come si fanno le indagini, come si combatte la mafia, la corruzione, la criminalità organizzata, racconta la realtà del sistema carcerario e i pregiudizi sull'immigrazione, smitizzando molti luoghi comuni sulla vita di un poliziotto. Ogni capitolo è introdotto dal racconto in prima persona di vere esperienze da lui vissute: la scoperta di un covo mafioso sotto il piano di una doccia, la liberazione di un ostaggio rapito.... La sua lunga esperienza porta l'autore a fare quindi una serie di riflessioni su quali siano le "armi" più appropriate per combattere il crimine: le forze dell'ordine e le leggi non bastano, ci vuole la partecipazione attiva di tutti i cittadini per creare una cultura della legalità che parta anche dai gesti della quotidianità.  
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	Storie per apprendisti saggi

Piquemal Michel
Editore EL  (collana Il tesoro)


	Favole e filosofia. Non è poi un binomio così astruso. Da anni Michel Piquemal, figura ben nota in Francia, propone una pedagogia filosofica che si serve delle favole per presentare concretamente ai bambini concetti filosofici. Attento lettore dei saggi d'oriente e d'occidente, mistici, poeti e filosofi, Piquemal riscrive con brio favole scovate nelle più varie tradizioni, cosicché i loro preziosi insegnamenti possano essere accolti e ricordati anche dai bambini di oggi. A ciascuna fiaba seguono delle domande, che mirano a stimolare le riflessioni dei bambini.
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	Per questo mi chiamo Giovanni
Garlando L.

Edit Biblioteca universale Rizzoli
	Giovanni è un bambino di Palermo. Per il suo decimo compleanno, il papà gli regala una giornata speciale, da trascorrere insieme, per spiegargli come mai, di tutti i nomi possibili, per lui è stato scelto proprio Giovanni..,Padre e figlio esplorano Palermo, e la storia di Giovanni Falcone, rievocata nei suoi momenti chiave, s'intreccia al presente di una città che lotta per cambiare. Giovanni scopre che il papà non parla di cose astratte: la mafia c'è anche a scuola, nelle piccole prepotenze dei compagni di classe, ed è una nemica da combattere subito, senza aspettare di diventare grandi. Anche se ti chiede di fare delle scelte e subirne le conseguenze. 
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	Wonder

Palacio R. J.

Edit. Giunti junior
	È la storia di Auggie, nato con una tremenda deformazione facciale, che, dopo anni passati protetto dalla sua famiglia per la prima volta affronta il mondo della scuola. Come sarà accettato dai compagni? Dagli insegnanti? Chi si siederà di fianco a lui nella mensa? Chi lo guarderà dritto negli occhi? E chi lo scruterà di nascosto facendo battute? Chi farà di tutto per non essere seduto vicino a lui? Chi sarà suo amico? Un protagonista sfortunato ma tenace, una famiglia meravigliosa, degli amici veri aiuteranno Augustus durante l'anno scolastico che finirà in modo trionfante per lui. Il racconto di un bambino che trova il suo ruolo nel mondo. Il libro è diviso in otto parti, ciascuna raccontata da un personaggio e introdotta da una canzone (o da una citazione) che gli fa da sfondo e da colonna sonora, creando una polifonia di suoni, sentimenti ed emozioni.


